CUADERNILLO

RECUPERACION PENDIENTES

MATEMATICAS 1° E.S.O.

Tema 1: Numeros Naturales:

Tema 2: Divisibilidad.

Tema 3: Fracciones.

Tema 4: NUmeros decimales.

Tema 5: NUmeros enteros.

Tema 6: Iniciacion al algebra.

Tema 7: Sistema métrico decimal.
Tema 8: Proporcionalidad numérica.
Tema 9: Angulos y rectas.

Tema 10: Poligonos y circunferencias.
Tema 11: Perimetros y areas

Curso

Nombre




Nota:
Unidad 1.- LOS NUMEROS NATURALES

1. Sefiala en cada uno de los siguientes numeros las cifras que ocupan el lugar de los millares y de las centenas de millar.
Después escribe sus respectivos valores de posicion

a) 835427 b) 489 437 c) 5190653

2. Realiza las siguientes operaciones con nimeros naturales

a) 56739 + 45067 b) 67 843 - 56 398 c)45 - 1054 d) 88 752 : 78

3. Efectla las siguientes operaciones con numeros naturales(aplica los criterios de prioridad)

a)3+8 -5 b) (7+ 8) : 3 c)7+9 -6 -3 d6- -(3+7)+5-2-7

€)3+3-(4-3):3 f)12+(5-3)-(6:2)-8 g)49-(3+2):5 h) 42+ (12 - 4) : (5 - 3)2

4. En una libreria hay 84 estantes que contienen 65 libros cada uno. Si se retiran 584 libros, ¢cuantos quedan aun en los
estantes?

5. En un edificio hay 12 pisos, en cada piso 34 ventanas y en cada ventana 4 cristales. El precio de cada cristal es de 30 €. ¢ Cual
es el precio de todos los cristales que hay en el edificio?

6. Escribe los siguientes productos en forma de potencia e indica la base y el exponente
a 2x2x2
b) 8 x8x8x8x38

c) 10 x 10 x 10 x 10

7. Calcula el valor de las siguientes potencias
a) 2° b) 7°

c) 10* d) 122

8. Escribe en forma de una sola potencia
a) 3°x3* b) 12" : 12* c)(5* x 5) : 5°

d) 26" 26 - 26° e) 26™°: 26° : 26° f) (78)°

9. En cada una de las tres sillas del comedor hay tres libros. Dentro de cada libro hay tres cromos. ¢ Cuantos cromos habra?
(Expresa el resultado en forma de potencia)

10. Calcula el valor de las siguientes raices cuadradas, exactas o enteras:

a) 64 b) /28
¢) /49 d) 77




Nota:
Unidad 2.- DIVISIBILIDAD

1. Responde a las preguntas y justifica tus respuestas

a) ¢Elnimero 14 es divisor de 56? Explica por qué

b) ¢El nimero 301 es multiplo de 317 Explica por qué

2. Calcula todos los divisores de los siguientes numeros
a) Divisores de 48

b) Divisores de 60

3. ¢ Cudles de los siguientes nimeros son primos? ¢ Por qué?

5 12 13 15 19 a7

4. Observa los siguientes nameros y completa
12 14 21 25 36 40 42 45 70 75
a) Multiplos de 2 =
b) Mdiltiplos de 3 =

c) Miultiplos de 5 =

5. Descompén en factores primos

a) 54 b) 26 c) 504 d) 1001

6. Calcula el M.C.D. de :
a) 72y 84 b) 15, 25 y 36

7. Calcula el m.c.m. de
a) 48y 72 b) 20, 25 y 36

8. Describe todas las formas que hay de dividir una clase de 30 chicos y chicas en equipos iguales. Por ejemplo: 5 equipos de 6.

9. Tres hermanos van a ver a su abuela. El mayor acude cada 5 dias, el segundo cada 6 dias y el menor cada 10 dias. ¢Cada
cuantos dias coincidiran los tres hermanos en casa de su abuela?

10. En un edificio de oficinas, el vigilante nocturno completa su ronda cada 30 minutos, y su compafiero, que vigila el parque
exterior, cada 40 minutos. Ambos inician su jornada a las diez de la noche. ¢A qué hora volveran a coincidir en el punto de
partida?




Unidad 3.- FRACCIONES

Nota:

1. Representa graficamente las siguientes fracciones

11
a) E b)

0| =

2. Calcula:

3 5 5
a) — de 625 = b) — de 84= c¢) — de 200=
5 6 8

3. Transforma cada una de estas fracciones en nimero decimal

2 7 11 75
a) —= b) — = Q) —= d ——=
5 25 6 1000

4. Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso

)3 b) 8
a = =2
9 10

5. Halla la fraccién irreducible en cada una de estas fracciones

18 25 75
a) — b) — ) ——
20 35 120

6. Reduce a comin denominador las siguientes fracciones:

324 22 1 00N
169 6'8'12 Y421

7. Ordena, de menor a mayor, los siguientes conjuntos de fracciones

524 .
Q) — = = LS\
6'3'5 10'5°4'20

8. Resuelve las siguientes operaciones de fracciones:

a)g—ngE: b) 4+g — 2+i = c) 6—§ + 3—g =
4 3 9 5 10 4 3

3 1 1
—_—= b —'10: 6—= d —:
a) ) 5 c) ) 2

10. Resuelve los siguientes problemas:

A) Enuna clase de 30 alumnos y alumnas los 2/5 son chicas. ¢ Cuantos son los chicos?

B) Hemos utilizado 3/4 de una pieza de 28 metros para hacer unas cortinas. El precio de la tela es de 7 € el metro.

¢ Cuanto nos ha costado la tela de las cortinas?




. Nota:
Unidad 4.- NUMEROS DECIMALES

1. Expresa en centésimas
a) 8unidades =
b) 60 décimas =
c) 300 milésimas =

d) 2decenas =

2. Ordena, de menor a mayor, las siguientes series de numeros decimales
a) 727 725 73 7’269 7’33

b) 935 94 9'36 9'354 93

3. Realiza las siguientes operaciones de decimales

a) 427 +91'36 + 12032 b) 12 + 1187208 + 14°09 C) 23’9204 + 15°37 + 899'56
d) 32449 — 112°24 e) 931'12 - 69°48 f) 254 x 4’ 28
g)102'7x9'1 h)2'29x0’3

4. Aproxima hasta las centésimas las siguientes divisiones

a) 11:12 b) 34 : 05 C) 74'5: 6'25

5. Realiza los siguientes calculos
a) F29E-100= b) 0'00%E. 1000 =
C) ya&En L= d) gFgEan L=

6. A Maria le ha llegado la factura del movil. En el resumen aparece:

e llamadas a movil........... 13'3452 €
e llamadas a fijo.............. 7'8067 € Le hacen un descuento de 4’32 €.
®  MENSAES....ccvvvreevnrnnnn. 365 € ¢, Cuanto tiene que pagar en total?

7. Un metro de una determinada tela cuesta 10, 5 €. Para hacer un vestido se han utilizado 3, 54 metros de dicha telay la
hechura ha costado 25 €. ¢ Cudl es el precio final del vestido?

8. La longitud de un circuito de carreras es de 5'432 kilometros. Si tenemos que dar 28 vueltas, ¢ qué distancia hemos recorrido?

9. Beatriz compra 2 kg de naranjas a 1, 4 € el kg, 3 kg de manzanas al precio de 1,2 € el kg y 2 kg de kiwis a 1,8 € el kg.
¢ Cuanto debe pagar en total al frutero?

10. 3'5 Kilogramos de naranjas cuestan 4’55 €. ¢ Cuanto nos costara un kilo de naranjas?




. Nota:
Unidad 5.- LOS NUMEROS ENTEROS

1. Asocia un namero, positivo o negativo, a cada uno de los siguientes enunciados
a) Tengo doscientos euros en el banco
b) Latemperatura ha subido cuatro grados
c) Hace frio, el termdmetro marca cinco grados bajo cero

d) Debo ciento veinte cromos a un amigo

2. Ordena, de menor a mayor, las siguientes series de nimeros enteros. Sitlalos en la recta numérica:

a) -9 +2 -3 +6 0 -4

by+5 -2 +7 +4 -3 +2

3. Efectia:

a) (+3) + (-8) = b) (-5) - (-7) = c) (-5) + (-6) = d)9-(-2)=
e) (+4) - (-6) = f)(-5) - (-7) = h) (-21) : (+3) = )(9):(-3)=

4. Resuelve escribiendo el proceso paso a paso

a) 12-8+4-9-3+10 b) 13-9+5-3+6-2

5. Efectla los siguientes célculos:

8) () (4) + (5) - (1) - (+2) = b) (+2) - (-3) - (-5) + (+2) + (3) =

6. Efectla las siguientes operaciones con enteros ( aplica los criterios de prioridad)

Ln)

1 C4Fl= b) 12+ (-&1 - -21 =
I- (+8F = d) 50— r-2001 (40 =

o R
wEn

a)
c)

7. Realiza las siguientes operaciones:
a)(+7)-(-3)= (-4):(+2)-(-2)= b) 45-3-6+18-5-4-25=

C)3-(-4:6)-(9-2)+7= d)15-[12-3 - (1-4)] =

8. Estas son las temperaturas registradas un dia de enero en diferentes ciudades europeas.

Barcelona 11° C; Paris 1°C; Berlin-2°C; Lisboa 13° C; Londres 3° C; Moscl -8° C; Roma 4° C; Estocolmo -15° C
a) ¢En qué ciudad hace mas frio?

b) ¢En cudl hay la temperatura mas alta?

c) ¢ Qué diferencia de temperatura hay entre Barcelona y Londres?

d) ¢Y entre Paris y MoscU?

9. Un dia el termémetro del observatorio de Navacerrada sefialaba 8° C a las siete de la mafiana. A lo largo de ésta la
temperatura subid 13° C y, durante la tarde descendi6 el doble de lo que habia subido. ¢Qué temperatura marcaba el termémetro
al atardecer?

10. Carlomagno naci6 en el afio 742 d.C., Pitagoras en el afio 580 a.C., Séneca en el afio 3 a.C. y Tiberio en el afio 42 a.C.
Ordénalos por antigliedad. ¢ Cuantos afios pasaron desde que nacié Pitdgoras hasta que nacié Carlomagno?




5 5 Nota:
Unidad 6.- INICIACION AL ALGEBRA

1. Expresa las siguientes frases en lenguaje algebraico

a) Un numero aumentado en 10

b) El triple de un nimero

c) El nimero natural siguiente al nimero al nimero n
d) La mitad de un nimero

2. Completa la siguiente tabla:

LENGUAJE USUAL LENGUAJE ALGEBRAICO
El doble de un nimero
Un numero disminuido en 3 unidades
La mitad de un nimero mas cuatro
El cuadrado de un nimero
Un nimero aumentado en 5 unidades

3. Calcula el valor de las expresiones para estos valores.

Valor de x 3x -2 xZ+1
x=1
X=2
X=-1
x=0
X=-2

4. Si la edad de mi amigo Pablo es x afios, expresa en lenguaje algebraico.

a) La edad que tenia hace 5 afios.

b) La edad que tendra dentro de 7 afios.

c) Los afios que le faltan para jubilarse a los 65 afios.

d) Los afios que tendra cuando hayan pasado el doble de los afios que componen su edad actual.

5. Indica en cada una de las siguientes ecuaciones, cual es el primer miembro y cual el segundo. Después rodea los términos en
X y subraya los términos independientes

a) x+2 =7x -3 b) 2x -3 =4x + 5 c) 7x +4=x-3

6. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado

a) x+5=7 b)7x -9 = x + 15 C)7x + 4 =8 d)8 + 3x - 6x = 17
7. Resuelve las siguientes ecuaciones: a) 3 -(x-3)=5-(x-1)-6x b)3x+8-5x-5=2-(x+6)-7x
8. Resuelve las siguientes ecuaciones. a)x-5=-3 b) 2x+4=3x-8 c)3(3x+4)=5(x-1)
9. Resuelve las siguientes ecuaciones: a) 42-3x)—2(1-3x)=2Bx—-2)-5((x—-4)

b) 22-x)-4(2x-1)=4(x-1)-3(2x-3)

10. La suma de las edades de Pedro y de Julia es 38 afios. Pedro tiene el doble de la edad de Julia méas dos afios. Por tanto, las
edades de Pedro y Julia son:

a) Julia tiene 16 afios y Pedro 22 afios.

b) Julia tiene 14 afios y Pedro 24 afios.

¢) Julia tiene 12 afios y Pedro 26 afios.

d) Julia tiene 10 afios y Pedro 28 afios.




Nota:
Unidad 7.- EL SISTEMA METRICO DECIMAL

1. Expresa en gramos

a) 8,42 hg= b) 14 dag= c) 2, 3kg= d) 1372 mg =

2. Expresa en forma compleja:
a) 46’52 hl=

b) 97’34 dam=

3. Expresa en la unidad que se indica

a) 4kg 1hg 2dag 5g= dag
b) 7hl 3dal 91=
4. Completa:
a) 1lkm’ = m?
b) 23dam?’= dm?
c) 7,8 m?= cm?

5. Expresa en decimetros cuadrados
a) 9 hm?
b) 36,5 dam?

c) 5m?

6. Pasa a forma compleja
a) 6900367 dm?

b) 25005080 m?

7. Expresa en litros

a) 3,5 dm?

b) 0,86 m?

c) 5000 cm®
8. Expresa en centimetros cuibicos:  a) 3 m® b) 2,5 dam® c)60 m®
9. Pasa a metros cuibicos:  a) 45 dam® 50 m® 500 dm® b) 8 hm® 6 dam®

10. Pasa a forma compleja

a) 65432,76 dm® b) 10 450, 358 m®




Nota:
Unidad 8.- PROPORCIONALIDAD

1- Indica los pares de magnitudes que son directamente proporcionales, los que son inversamente proporcionales y los que no
guardan relacion de proporcionalidad

a) El numero de libros comprados y el precio pagado por ellos(suponemos que todos los libros tienen el mismo precio)
b) Laedad de una personay su estatura

c) Elndimero de obreros que construyen una valla y el tiempo invertido en su construccion

2. En un mercado 1 kilogramo de manzanas cuesta 1,50 €. Elabora una tabla en la que las magnitudes: masa de manzanas (de 1
a 10 kg) y el precio correspondiente, forman razones iguales.

Peso (Kg) 1
Precio (€) 1'50

3. Resuelve los siguientes problemas de proporcionalidad por el método de reduccién a la unidad
a) 5 kg de naranjas cuestan 3 €. ;Cuéanto costaran 8 kg?

b) Una fuente da 54 litros de agua en 6 minutos. ¢ Cuantos litros de agua dara en 20 minutos?

4. Resuelve los siguientes problemas de proporcionalidad directa por la regla de tres
a) Por 12 litros de aceite hemos pagado 45 €. ¢ Cuéanto costaran 35 litros?

b) En 13 dias un obrero gana 546 €. ; Cuanto ganara en 15 dias?

5. Expresa cada uno de los siguientes porcentajes en forma de fraccién y en forma de niumero decimal

a) 25% b) 75% c) 40% d) 70%

6. Calcula los siguientes porcentajes:
a) 10% de 1480 b) 15% de 350

c) 30% de 1200 d) 25% de 750

7. Un comerciante ha vendido 450 kg de naranjas de una partida de 600 kg. ¢ Qué porcentaje del total de la partida ha vendido?
¢ Qué porcentaje le falta por vender?

8. Un transportista ha realizado el 45% de su trayecto y ha recorrido 135 km. ¢,Cudl es la distancia total que tiene que recorrer?
¢ Cuantos km le falta atin por recorrer?

9. El precio de 9 billetes de autobus es 10 €. ¢, Cual sera el precio de 12 billetes? ¢ Y de 15 billetes?

10. En una poblacién hay 1 842 personas. Si el 30 % no tienen conexion a internet, ¢ cuantas personas no tienen acceso a
internet?




) Nota:
Unidad 9.- RECTAS Y ANGULOS.

1..:Qué es una recta?
a) Dibuja un punto P y traza cuatro rectas que pasen por él.

b) Sefiala dos puntos cualesquiera, My N, y traza una recta t que pase por ellos.

2. ¢ Qué es una semirrecta? Sefiala un punto cualquiera P y dibuja dos semirrectas, r y s, cuyo origen sea el punto P.

3. Dibuja segmentos cuyas medidas sean: a) AB=3cm b) MN =7 cm ¢) FG=10cm

4. Dibuja dos rectas, my n, que sean:

a) Paralelas horizontalmente. b) Secantes c) Paralelas verticalmente. . d) Perpendiculares.

5. Con la ayuda del transportador, dibuja estos angulos: a) 60° b) 45° ¢)150° d)90° e) 180°

6. Completa la siguiente tabla.

ANGULO COMPLEMENTARIO | SUPLEMENTARIO

35°
55°
89°
25°
60°

7. Completa la siguiente tabla.

GRADOS MINUTOS SEGUNDOS
7
10
12
24
48
8. a) Expresa en segundos. 32°30' = 430' = 53°10' = 81°15'=
b) Expresa en minutos. 62° 36' = 47° 59' = 41°22'= 117°30'=
c) Expresa en grados. 120' = 420' = 240" = 600" =
9. Efectla las siguientes operaciones.
a) 25° 13' 44" + 21° 30' 25" = b) 110° 35° + 49' 56" =

10. Efectla las siguientes operaciones. a) 63°45'5"-11° 50" 15" b) 45° 27' 52" - 30° 44' 27"




Nota:
Unidad 10.- POLIGONOS Y CIRCUNFERENCIA

1. Dibuja los siguientes poligonos: TRIANGULO CUADRILATERO PENTAGONO HEXAGONO

HEPTAGONO OCTOGONO ENEAGONO DECAGONO

2. Clasifica los triangulos segun sus lados y angulos. I

EQUILATERO | ISOSCELES ESCALENO ACUTANGULO RECTANGULO OBTUSANGULO

Triangulo 1

Tridngulo 2

Triangulo 3

Triangulo 4

Triangulo 5

Triangulo 6

3. Dibuja un triangulo rectangulo cuyos catetos miden 3 cmy 4 cm.

a) Marca el angulo recto y nombra los catetos. b) Mide el lado mayor (hipotenusa) y némbralo.

I&m
4. Un campo de deporte tiene forma rectangular y mide 12 - 16 m.
a) Indica qué poligonos se forman al trazar la diagonal. 2m om
b) Calcula la longitud de la diagonal.

I&m

5. Averigua el valor del lado desconocido de estos triangulos.
a) b)

70cm Sem

7dem

6. Indica el nombre de los A
cuadrilateros.

]

.
|

7. Razona cuales de las afirmaciones son ciertas. En caso de que sean falsas, escribe la verdadera.

a) Un cuadrilatero con los cuatro lados iguales se llama rombo.

b) Un cuadrilatero que tiene los lados paralelos, dos a dos, es un trapezoide.
¢) Un rectangulo no es un paralelogramo.

d) Un trapecio rectangulo tiene dos angulos rectos.

8. Con tu compas traza una circunferencia de radio 1,5 cm y dibuja:

a) El centro O. b) Una recta tangente t. ¢) Un diametro d. d) Una cuerda AB con su arco.
e) Unradior. f) Una semicircunferencia.




9. Observa y clasifica las circunferencias segun su posicion.

AN TN TN
| C’/ @/ l\_/o

NS
b I/"‘ d:-@ ,.f““x,l,/’\
O} / A\

10. Observa los siguientes dibujos y expresa cada recta y circunferencia segin su posicion y tipo.

=S




: 5 Nota:
Unidad 11.- PERIMETROS Y AREAS

1. Halla el perimetro de las siguientes figuras y realiza un dibujo.

a) Un triangulo equilatero de 5 cm de lado.
b) Un cuadrado de 5 cm de lado.

¢) Un rectangulo de 10 cm y 4 cm de lado.
d) Un pentagono regular de 4,5 cm de lado.

2. Ivan quiere enmarcar una acuarela que le ha regalado una amiga. El cuadro tiene 32,5 cm de largo y 24 cm de ancho. Si el
metro del marco que ha elegido cuesta 15 €, ¢ cuanto le costara enmarcar la acuarela?

3. ¢Cudl es la longitud de una circunferencia de didmetro 5 cm?

4. Calcula el &rea de estos cuadrados y realiza un dibujo representativo.
a) Lado=5cm b) Lado =4 cm

5. Halla el area de los siguientes rombos.

a) Diagonal mayor =12 cm  Diagonal menor = 6 cm b) Diagonal mayor = 15 cm Diagonal menor =7 cm

6. Calcula el area de un romboide de base 7 cm y altura 3 cm. Realiza un dibujo representativo

7. Calcula el area de las siguientes figuras, cuyas medidas vienen dadas en cm.
a) b) c)

12

d) -

e)

12 cm 6cm 9cm

8 cm

10 cm Am

8. Calcula el area de los siguientes triangulos.

5 dm &m

12em 17 dm 1lm




9. a) ¢Cudl es el &rea de un circulo de 10 metros de radio?

b) Calcula el area del siguiente circulo

10. Halla el area de un decagono regular de 5 cm de lado y 9 cm de apotema.






